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СИСТЕМА ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ КУРСАНТІВ В ДЕРЖАВНІЙ 
ПРИКОРДОННІЙ СЛУЖБІ УКРАЇНИ

У статті розглянуто систему фізичної підготовки курсантів у Державній прикордонній 
службі України. Основна увага приділена актуальним аспектам організації та проведення фізич-
ної підготовки в контексті сучасних потреб та вимог оперативного середовища. Завдання дослі-
дження включає оцінку ефективності поточної системи, а також аналіз принципів та методів, 
які використовуються в процесі фізичної підготовки військових кадрів у різних країнах.

У рамках дослідження використовувалися різноманітні методи, включаючи анкетування 
курсантів та викладачів, порівняльний аналіз програм фізичної підготовки, спостереження 
за навчальним процесом, вивчення науково-методичної літератури та спеціалізовані фізичні 
тестування. Ці методи дозволили отримати різноманітні дані, що відображають якість 
та ефективність системи фізичної підготовки.

Результати дослідження можуть стати основою для подальшого вдосконалення сис-
теми фізичної підготовки курсантів Державної прикордонної служби. Вони можуть також 
послужити основою для розробки нових методик та програм, які враховуватимуть специ-
фіку службових обов’язків прикордонників та відповідатимуть вимогам сучасного світового 
стандарту професійної підготовки.

Особлива увага приділена вимогам до фізичної підготовки, які встановлені для курсантів прикор-
донної служби з урахуванням їхніх службових функцій та вимог безпеки. Аналізуються основні 
компоненти програми фізичної підготовки, включаючи аеробну та анаеробну витривалість, силу, 
швидкість та координацію рухів. Детально розглядаються існуючі методики оцінки фізичної підго-
товленості та їхня доцільність для використання в умовах військового навчального закладу.

Висвітлено питання організації тренувальних занять та взаємодії із спортивними трене-
рами та фахівцями з фізичної підготовки. Аналізуються також можливості використання 
сучасних технологій у процесі підготовки, таких як віртуальна реальність та спеціальні про-
грами тренувань, що можуть підвищити ефективність фізичного тренування та забезпе-
чити максимальний розвиток фізичних якостей курсантів.

Загальний висновок полягає в тому, що покращення системи фізичної підготовки курсантів 
прикордонної служби є важливою складовою процесу їхньої професійної підготовки та забез-
печення оптимального рівня фізичної готовності для виконання службових обов’язків.

Ключові слова: фізична підготовка, курсанти, Державна прикордонна служба, система, 
ефективність, аналіз, методи, потреби, вимоги, результати.
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Вступ. Система фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України є ключо-
вим елементом забезпечення ефективної діяльності прикордонних військ. Ця система включає 
в себе комплекс заходів, спрямованих на підтримку та підвищення фізичної підготовленості 
працівників прикордонної служби. Розуміння принципів та особливостей цієї системи важ-
ливо для вивчення ефективності та розвитку військової сфери в Україні.

Метою статті є ретельний аналіз та опис системи фізичної підготовки в Державній прикор-
донній службі України. Дослідження буде спрямоване на розкриття історії становлення сис-
теми, її організаційно-правового забезпечення, основних складових, сучасного стану, а також 
на виявлення проблем та перспектив розвитку цієї системи. В результаті реферату читач матиме 
змогу зрозуміти важливість фізичної підготовки в Державній прикордонній службі та її вплив 
на загальну ефективність роботи прикордонників.

Завдання дослідження:
− Оцінити ефективність поточної системи фізичної підготовки курсантів у Державній 

прикордонній службі України.
− Вивчити основні принципи, методи та підходи, за якими здійснюється фізична підго-

товка в аналогічних військових установах у світі.
− Проаналізувати потреби та вимоги до фізичної підготовки курсантів прикордонної 

служби з урахуванням специфіки їхніх обов’язків та викликів сучасного оперативного середо-
вища.

Методи дослідження:
− Порівняльний аналіз програм фізичної підготовки військових навчальних закладів різ-

них країн.
− Спостереження за процесами навчання та підготовки курсантів в спеціалізованих 

навчальних центрах.
− Вивчення науково-методичної літератури, статистичних звітів та документів, що регла-

ментують систему фізичної підготовки у військових установах.
Історія становлення системи фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України 

багатоаспектна та відображає складні трансформації в організації та підходах до тренувань 
прикордонників. Зародження цієї системи пов’язане з початком формування самої Держав-
ної прикордонної служби та необхідністю підготовки персоналу для виконання поставлених 
завдань.

На початковому етапі, після отримання Україною незалежності, військова підготовка 
та фізична підготовка в Державній прикордонній службі базувалися на засадах радянської сис-
теми. Вона включала загальновійськові стандарти та методику тренувань, орієнтовану пере-
важно на фізичні вправи та здоров’я. З часом, залучення до служби в прикордонних військах 
стало більш конкурентним, що вимагало підвищення вимог до фізичної підготовки.

Етапи розвитку системи фізичної підготовки в прикордонних військах України можна 
умовно розділити на кілька періодів. Першим етапом є період від заснування Державної 
прикордонної служби до середини 1990-х років, коли в основному використовувалися радян-
ські стандарти та методи. Наступні етапи відображають активну адаптацію до нових викликів 
та стандартів, які були характерні для кінця 1990-х – початку 2000-х років. В цей період відбу-
валося активне впровадження нових програм тренувань, а також перегляд вимог до фізичної 
підготовки працівників [1].

Ще одним важливим етапом є період після отримання Україною статусу незалежної дер-
жави, коли почалася активна модернізація інфраструктури тренувань, впровадження новітніх 
методик та підвищення вимог до фізичної підготовки. Змінилися не лише підходи до трену-
вань, а й структура самої підготовки працівників прикордонної служби.

З часом, система фізичної підготовки в прикордонних військах України стала більш інте-
грованою, науково обґрунтованою та зорієнтованою на досягнення конкретних цілей, таких 
як підвищення рівня фізичної підготовленості, забезпечення здоров’я та загального благопо-
луччя працівників. Історія розвитку цієї системи свідчить про постійні зусилля службовців 
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та керівництва для адаптації до нових вимог та завдань, які стоять перед прикордонниками 
в умовах сучасного світу.

Зміни в системі фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України відбува-
лися протягом часу під впливом різноманітних чинників, включаючи технологічний прогрес, 
наукові відкриття, зміни в стратегії оборони та вимоги до працівників прикордонної служби. 
Однією з ключових змін було переходом від традиційних методів фізичної підготовки до більш 
науково обґрунтованих та інтегрованих підходів [1].

Перша помітна зміна в системі фізичної підготовки пов’язана з переходом до індивідуалізо-
ваних програм тренувань. Замість загальних стандартів, які можуть не враховувати індивіду-
альні особливості та потреби працівників, почали розробляти програми, що враховують рівень 
фізичної підготовленості, медичний стан та конкретні функціональні цілі кожного працівника.

Іншою важливою зміною було активне використання сучасних методик та технологій 
у фізичній підготовці. Впровадження комп’ютерних програм для моніторингу прогресу, вико-
ристання високотехнологічного обладнання для тренувань та аналізу результатів дозволило 
досягати більш ефективних результатів у навчанні та підготовці працівників.

Також відбулися зміни в організаційно-методичному забезпеченні фізичної підготовки. 
Стандарти та програми тренувань переглядалися та адаптувалися з урахуванням сучасних 
вимог та наукових досліджень у галузі фізіології та спортивної науки [1].

Значною мірою, зміни в системі фізичної підготовки відбувалися під впливом міжнародного 
досвіду та стандартів. Участь у міжнародних спортивних заходах, обмін досвідом з іншими 
країнами та співпраця з міжнародними організаціями сприяли адаптації найкращих практик 
та інновацій у власну систему підготовки.

Нарешті, зміни в системі фізичної підготовки відбувалися під впливом стратегічних завдань 
та потреб самої прикордонної служби. Зміна акцентів у завданнях, збільшення вимог до мобіль-
ності, стресостійкості та фізичної витривалості працівників вимагали відповідного апгрейду 
системи фізичної підготовки.

Усі ці зміни спрямовані на покращення функціональних можливостей працівників прикор-
донної служби, забезпечення їх загального здоров’я та підвищення загальної ефективності 
виконання службових обов’язків. Розвиток системи фізичної підготовки є невід’ємною части-
ною стратегії підвищення професійних навичок та загального рівня кваліфікації працівників 
прикордонної служби. 

Організаційно-правове забезпечення фізичної підготовки в Державній прикордонній 
службі України ґрунтується на комплексі нормативно-правових актів, які регулюють про-
цеси навчання, тренувань та підготовки працівників прикордонної служби. Нормативна база 
спрямована на створення відповідних умов для підтримки та підвищення рівня фізичної 
підготовленості кадрового складу, а також на забезпечення їхньої безпеки та здоров’я під 
час навчання.

Першим і одним із найважливіших документів є Закон України "Про Державну прикордонну 
службу України", який визначає правові та організаційні засади функціонування прикордонної 
служби. У цьому законі визначається статус та завдання прикордонної служби, а також визна-
чається її компетенція в галузі організації фізичної підготовки працівників [2].

Додаткові аспекти правового забезпечення фізичної підготовки визначаються також норма-
тивно-правовими актами, прийнятими на рівні Міністерства оборони України та спеціально 
уповноважених органів, що мають відношення до військової сфери.

Особливу увагу приділено Положенню про організацію фізичної підготовки та спортив-
ної роботи в Державній прикордонній службі України. Цим документом визначено порядок 
проведення тренувань, встановлено вимоги до рівня фізичної підготовки працівників, а також 
регламентовано участь у спортивних заходах та змаганнях.

Окрім того, система фізичної підготовки в Держприкордонслужбі ґрунтується на внутрішніх 
наказах та положеннях, які розробляються в межах самої служби з метою оптимізації трену-
вальних процесів, контролю за фізичним розвитком та підвищенням кваліфікації працівників.
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До нормативно-правової бази також належать стандарти та методичні рекомендації, що 
розробляються науковими установами та спеціалізованими комісіями з метою стандартизації 
процесів фізичної підготовки та впровадження сучасних методик та підходів у тренувальну 
практику.

Узагальнюючи, нормативно-правове забезпечення фізичної підготовки в Державній прикор-
донній службі України має комплексний характер і базується на законодавчих актах, внутріш-
ніх положеннях та стандартах, спрямованих на забезпечення ефективного функціонування 
системи підготовки та підвищення професійного рівня працівників прикордонної служби. [2]

Структура відділу фізичної підготовки в будь-якій організації, в тому числі і в Держав-
ній прикордонній службі України, визначається відповідно до завдань, які перед ним стоять, 
і обсягу робіт, які необхідно виконати для забезпечення ефективної фізичної підготовки пра-
цівників. Зазвичай відділ фізичної підготовки має наступну структуру:

Керівництво: Відділ фізичної підготовки очолює керівник, який відповідає за організацію 
всіх аспектів фізичної підготовки в межах прикордонної служби. Цей керівник може мати 
заступників або помічників, які допомагають йому в управлінні відділом.

Тренерський склад: Відділ фізичної підготовки включає в себе тренерський персонал, який 
забезпечує проведення тренувань, розробляє програми навчання та відповідає за навчальний 
процес. До цього складу можуть входити головні тренери, асистенти тренерів, інструктори 
та інші фахівці з фізичної підготовки.

Медичний персонал: У відділі фізичної підготовки також працюють медичні працівники, які 
відповідають за медичне обслуговування працівників під час тренувань та змагань, надають 
першу допомогу в разі потреби та ведуть медичний моніторинг фізичного стану спортсменів.

Адміністративний персонал: Цей персонал відповідає за організаційні та адміністративні 
питання відділу, такі як ведення документації, планування тренувань та змагань, координація 
звітності та забезпечення фінансової сторони діяльності.

Відповідальність за фізичну підготовку в Державній прикордонній службі України покла-
дається на кілька рівнів:

Індивідуальна відповідальність: Кожен працівник прикордонної служби несе особисту від-
повідальність за свій рівень фізичної підготовки. Це включає в себе виконання рекомендацій 
тренерів, регулярну участь у тренуваннях, виконання рекомендованих вправ та програм.

Керівництво: Керівництво Державної прикордонної служби несе відповідальність за ство-
рення необхідних умов для здійснення фізичної підготовки працівників, в тому числі за забез-
печення тренувальних майданчиків, обладнання та кваліфікований тренерський склад.

Тренерський персонал: Тренери та інструктори з фізичної підготовки несуть відпові-
дальність за розробку індивідуальних програм тренувань, моніторинг прогресу працівників 
та надання відповідної підтримки для досягнення поставлених цілей [3].

Медичний персонал: Медичний персонал несе відповідальність за медичний контроль за 
фізичним здоров’ям працівників під час навчання та змагань, а також за надання кваліфікова-
ної медичної допомоги у разі потреби.

Загалом, ефективна фізична підготовка в Державній прикордонній службі України ґрунту-
ється на чіткій організаційній структурі та розподілі відповідальності між різними рівнями 
керівництва, тренерським персоналом та медичними працівниками. 

Основні складові системи фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України 
включають в себе теоретичну підготовку та практичні заняття, які спрямовані на підвищення 
рівня фізичної підготовленості та загального здоров’я працівників.

Теоретична підготовка включає в себе ознайомлення з основами фізіології, анатомії, біоме-
ханіки та інших наукових дисциплін, які стосуються фізичної активності та здоров’я. Прохо-
дяться питання про правильне харчування, режим дня, методи відновлення після тренувань, 
уникнення травм та інші аспекти, які допомагають підтримувати оптимальний рівень фізичного 
та психічного здоров’я. Крім того, працівникам надаються знання щодо специфіки виконання 
службових обов’язків в умовах різних кліматичних умов та екстремальних ситуаціях.
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Практичні заняття є основним елементом фізичної підготовки і включають в себе різнома-
нітні види фізичних вправ, тренувань та вправ для розвитку різних фізичних якостей та нави-
чок. До них належать біг, плавання, стрибки, вправи на розвиток м’язової сили та витривалості, 
елементи атлетичної гімнастики, боротьба, самооборона та інші форми фізичної активності, 
які відповідають специфіці службових завдань та допомагають працівникам прикордонної 
служби підтримувати оптимальний фізичний стан.

У практичних заняттях також враховується індивідуальний підхід до кожного працівника, 
його фізичні можливості та потреби. Тренування можуть бути адаптовані для людей різного 
віку, статі, рівня фізичної підготовки та здоров’я. Важливою складовою практичних занять 
є також моніторинг фізичного розвитку та прогресу кожного працівника, що дозволяє вчасно 
виявляти проблеми та коригувати тренувальні програми.

Крім того, до складових системи фізичної підготовки можна віднести також організацію 
та участь у спортивних заходах та змаганнях. Це може включати в себе внутрішні спортивні 
змагання серед підрозділів, участь у військово-спортивних змаганнях на рівні країни або між-
народних змаганнях з прикордонниками інших країн [5].

Загалом, система фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України розроблена 
таким чином, щоб забезпечити працівників не лише необхідними знаннями та навичками для 
ефективного виконання своїх службових обов’язків, але й сприяти збереженню їхнього фізич-
ного та психічного здоров’я на високому рівні.

Контроль і оцінка результатів у системі фізичної підготовки в Державній прикордонній 
службі України є важливою складовою, спрямованою на забезпечення ефективності трену-
вань, постійне покращення фізичної форми працівників та виявлення можливих проблем. Цей 
процес базується на використанні різноманітних методів контролю та оцінки, які дозволяють 
здійснювати об’єктивну оцінку фізичного розвитку та досягнень працівників прикордонної 
служби.

Один з основних методів контролю – це систематичні медичні огляди та фізичні тес-
тування. Медичні огляди проводяться регулярно для визначення загального стану здо-
ров’я працівників, виявлення потенційних медичних проблем та рекомендацій щодо 
подальшої фізичної активності. Фізичне тестування включає в себе різноманітні тести 
та вправи, які оцінюють рівень сили, витривалості, швидкості та інших фізичних  
характеристик.

Для об’єктивної оцінки результатів фізичної підготовки використовуються також різнома-
нітні тести та стандарти, розроблені спеціально для потреб прикордонної служби. Ці тести 
можуть включати в себе випробування на витривалість, швидкість, силу, координацію та інші 
параметри, які є важливими для виконання службових обов’язків.

Одним з ефективних засобів контролю за результатами є використання спеціальних про-
грам та комп’ютерних систем моніторингу фізичної підготовки. Ці системи дозволяють зби-
рати та аналізувати дані про тренування, витрати калорій, пульс, рівень активності та інші 
параметри, що допомагає тренерам та керівникам відділу фізичної підготовки визначати ефек-
тивність тренувань та вносити корективи у програми.

Окрім того, система контролю і оцінки результатів передбачає використання об’єктивних 
критеріїв оцінювання, таких як встановлені стандарти для різних вікових та статевих груп, 
а також порівняння з минулими результатами та з результатами інших працівників.

Важливою складовою системи контролю є також фідбек від працівників. Вони мають 
змогу висловлювати свої зауваження та пропозиції щодо програм тренувань, умов проведення 
занять, якість обладнання та інших аспектів, які можуть впливати на результативність фізичної 
підготовки.

Загалом, контроль і оцінка результатів у системі фізичної підготовки в Державній прикор-
донній службі України є складним та багатогранним процесом, спрямованим на забезпечення 
високого рівня фізичної підготовки та здоров’я працівників, а також на досягнення оптималь-
них результатів у виконанні службових обов’язків. 
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Сучасний стан системи фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України 
визначається комплексом факторів, включаючи якість обладнання та інфраструктури, а також 
методики та програми тренувань, які використовуються для підготовки працівників.

Обладнання та інфраструктура, доступні для фізичної підготовки прикордонників, вирішу-
ється на державному та регіональному рівнях. Служба стежить за тим, щоб спортивні май-
данчики, спортивні зали та інші спортивні об’єкти були належного рівня технічного стану 
та відповідали сучасним стандартам безпеки. Це включає в себе регулярну перевірку та обслу-
говування обладнання, а також відповідне освітлення, вентиляцію та інші аспекти, що забезпе-
чують комфортні умови для занять.

Зокрема, для тренувань працівників прикордонної служби часто використовуються сучасні 
тренажери, вільні ваги, бігові доріжки, басейни та інше спортивне обладнання. Крім того, сте-
житься за тим, щоб спортивні майданчики відповідали вимогам різноманітних видів спорту, 
від футболу та волейболу до легкої атлетики та стрільби [4].

У сучасній системі фізичної підготовки в Держприкордонслужбі використовуються передові 
методики та програми тренувань. Вони розробляються з урахуванням специфіки службових 
завдань та потреб працівників. Тренувальні програми можуть бути індивідуальними або гру-
повими, враховуючи рівень фізичної підготовки, вік та інші характеристики працівників.

Під час розробки програм тренувань враховуються сучасні тенденції та досягнення в галузі 
спорту та фізичної підготовки. Вони базуються на наукових дослідженнях та експертному 
досвіді в галузі фізіології, спортивної медицини та тренувального процесу.

При реалізації програм тренувань велика увага приділяється також питанням безпеки 
та запобігання травмам. Тренери та інструктори стежать за тим, щоб вправи виконувалися 
правильно, і вчать працівників правильно розминатися та розтягуватися, щоб уникнути мож-
ливих пошкоджень.

Також важливим аспектом сучасної системи фізичної підготовки є застосування новітніх 
технологій та інновацій. Це може включати в себе використання спеціалізованих мобільних 
додатків для моніторингу тренувань та здоров’я, використання відеоаналізу для вдоскона-
лення техніки виконання вправ та інші технологічні рішення.

Участь у міжнародних змаганнях та спортивних заходах є важливою складовою фізичної 
підготовки працівників Державної прикордонної служби України. Це не лише сприяє підви-
щенню морального духу та командного дусі, але й дозволяє представляти країну на міжна-
родній арені, розширювати міжнародні контакти та співпрацю, а також зміцнювати престиж 
та авторитет України.

Українські прикордонники беруть участь у різноманітних спортивних заходах на міжнарод-
ному рівні. Це можуть бути військово-спортивні змагання, змагання з підривно-рятувального 
спорту, поліцейського спорту, змагання зі стрільби, легкої атлетики, плавання та інші види 
спорту.

Участь у таких змаганнях надає можливість військовим та прикордонникам продемон-
струвати свої професійні навички, фізичну підготовку та вольові якості. Це важливо не лише 
з точки зору спортивного досвіду, але й з погляду підвищення ефективності виконання служ-
бових обов’язків та підвищення рівня професійної майстерності [5].

Участь у міжнародних спортивних змаганнях також сприяє зміцненню міжнародних стосун-
ків та підвищенню престижу та авторитету Державної прикордонної служби України. Вона 
дозволяє показати високий рівень підготовки та професіоналізму українських прикордонни-
ків, залучає увагу до сучасних викликів та завдань, які стоять перед прикордонними службами 
у зв’язку зі зміною сучасного світового порядку.

Крім того, участь у міжнародних спортивних заходах сприяє висвітленню духу спортивності 
та здорового способу життя, що є важливим елементом формування здорового образу життя 
та підвищення мотивації до зайняття спортом серед співробітників прикордонної служби.

Українські прикордонники мають можливість змагатися з представниками інших країн, вста-
новлювати нові контакти та дружбу з колегами з інших держав. Це сприяє в обміні досвідом 
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та інформацією, а також сприяє вирішенню спільних завдань та викликів у сфері прикордон-
ного контролю та безпеки.

Загалом, участь у міжнародних спортивних змаганнях є важливим компонентом роз-
витку та підвищення професійної майстерності працівників Державної прикордонної служби 
України. Вона сприяє вдосконаленню фізичних та психологічних якостей, підвищенню ефек-
тивності службової діяльності та підтримує військовий дух та гордість за свою країну. 

Проблеми та перспективи розвитку системи фізичної підготовки в Державній прикордонній 
службі України відображають широкий спектр викликів, з якими стикається сучасна служба 
з моменту її створення.

Актуальні проблеми включають в себе, по-перше, нестачу відповідного обладнання 
та інфраструктури для ефективного проведення тренувань. Багато підрозділів мають недоліки 
в обладнанні спортивних залів, відсутність сучасного обладнання для тренувань і вправ, що 
ускладнює процес підготовки працівників.

По-друге, існує проблема відсутності належних фінансових ресурсів для розвитку програм 
фізичної підготовки та оновлення інфраструктури. Без належного фінансування стає складно 
забезпечити доступ до сучасних спортивних об’єктів та забезпечити достатній рівень тренер-
ського персоналу.

Третьою актуальною проблемою є недостатня увага до індивідуальних потреб працівників 
у підготовці. Часто програми фізичної підготовки мають загальний характер і не завжди врахо-
вують специфіку роботи окремих підрозділів та індивідуальні особливості працівників.

Щодо перспектив розвитку, однією з ключових шляхів вдосконалення є збільшення інвести-
цій у сучасне обладнання та розвиток інфраструктури для фізичної підготовки. Це означає не 
лише забезпечення спортивним обладнанням, але і будівництво нових спортивних комплексів 
та відновлення існуючих.

Другим шляхом вдосконалення є розробка та впровадження індивідуалізованих програм 
фізичної підготовки. Враховуючи різні потреби та особливості працівників, такі програми доз-
волять краще використовувати потенціал кожного працівника та підвищувати ефективність 
його тренувань.

Крім того, важливо зміцнити співпрацю з іншими організаціями та спортивними федераці-
ями для обміну досвідом та залучення до спільних проектів з підвищення фізичної підготовки.

Також потрібно звернути увагу на професійний розвиток тренерського персоналу, щоб вони 
могли ефективно впроваджувати сучасні методики та технології в тренувальний процес [5].

Загалом, перспективи розвитку системи фізичної підготовки в Державній прикордонній 
службі України залежать від того, наскільки ефективно будуть вирішуватися актуальні про-
блеми і які кроки будуть зроблені для вдосконалення системи у майбутньому.

Перспективи розвитку системи фізичної підготовки в Державній прикордонній службі 
України є ключовим аспектом забезпечення високого рівня професійної підготовки та ефек-
тивності виконання службових обов’язків працівників. Шляхи розвитку включають в себе ряд 
стратегічних напрямків, спрямованих на покращення якості тренувань, вдосконалення інфра-
структури, підвищення кваліфікації тренерського складу та використання новітніх технологій.

Один з напрямків розвитку – це подальше вдосконалення програм фізичної підготовки. Це 
включає в себе розробку і впровадження інноваційних методик тренувань, які відповідають 
специфіці службових завдань та потребам працівників. Такі програми мають бути індивідуалі-
зованими, враховуючи різні фізичні можливості та потреби працівників.

Другим важливим аспектом є розвиток інфраструктури для фізичної підготовки. Це озна-
чає будівництво та модернізацію спортивних комплексів, спортивних залив, баз відпочинку, 
а також забезпечення доступу до сучасного обладнання та техніки для тренувань. Важливо 
створити комфортні умови для занять, які стимулюватимуть працівників до регулярних трену-
вань та підвищення фізичної активності.

Подальша підготовка та підвищення кваліфікації тренерського складу є також важливою 
перспективою розвитку. Важливо, щоб тренери були оснащені не лише знаннями про техніку 
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та методи тренувань, але й розуміли особливості службової діяльності працівників та могли 
адаптувати тренувальні програми до конкретних потреб.

Розвиток інформаційних технологій також відкриває нові можливості для підвищення ефек-
тивності фізичної підготовки. Використання спеціалізованих додатків та програм для моніто-
рингу тренувань, відстеження показників здоров’я та фізичного розвитку може сприяти кра-
щому контролю за тренувальним процесом та досягнення кращих результатів.

Нарешті, співпраця з іншими країнами та міжнародними організаціями в галузі спорту 
та фізичної підготовки може відкрити нові можливості для обміну досвідом та реалізації спіль-
них проектів. Це може включати в себе обмін тренерськими програмами, участь у спільних 
тренувальних таборах та змаганнях, а також співробітництво у сфері наукових досліджень 
та розвитку нових методик та технологій.

Загалом, перспективи розвитку системи фізичної підготовки в Державній прикордонній 
службі України великі. Здійснення стратегічних заходів з вдосконалення програм тренувань, 
розвитку інфраструктури, підвищення кваліфікації тренерського складу та використання 
новітніх технологій дозволить підвищити ефективність фізичної підготовки та підтримувати 
високий рівень професійної підготовки працівників.

Висновок. Основні висновки щодо системи фізичної підготовки в Державній прикордон-
ній службі України відображають значимі аспекти, які впливають на ефективність службової 
діяльності та загальний стан здоров’я та готовності працівників.

По-перше, система фізичної підготовки в прикордонній службі є необхідним елементом 
для забезпечення оптимального функціонування і успішного виконання службових обов’яз-
ків. Вона дозволяє працівникам підтримувати високий рівень фізичної форми, витривалості 
та загального здоров’я, що є критичним для виконання важливих завдань у сфері прикордон-
ного контролю та безпеки.

По-друге, система фізичної підготовки сприяє формуванню дисциплінованості, вольових 
якостей та командного дусі серед працівників. Регулярні тренування та спільні заняття сприя-
ють укріпленню взаєморозуміння та співробітництва, що відображається на загальній атмос-
фері в колективі та впливає на успішність виконання службових завдань.

По-третє, система фізичної підготовки сприяє збереженню та підвищенню загального рівня 
здоров’я працівників. Регулярні фізичні навантаження допомагають підтримувати сильне 
і здорове тіло, підвищують стійкість до стресу та втоми, а також знижують ризик розвитку 
різних захворювань.

Значення системи фізичної підготовки для ефективності службової діяльності важко пере-
оцінити. Вона не лише сприяє підтримці фізичної форми та здоров’я працівників, але і відо-
бражається на їх загальній продуктивності, виконанні службових обов’язків та здатності 
ефективно реагувати на різні виклики та ситуації, які можуть виникнути у процесі службової 
діяльності.

У висновках можна зазначити, що розвиток та підтримка системи фізичної підготовки в Дер-
жавній прикордонній службі України є невід’ємною частиною забезпечення безпеки та захисту 
державного кордону. Вона сприяє формуванню високомобільного та готового до дії кордонного 
контингенту, який готовий ефективно виконувати поставлені завдання у будь-яких умовах.

Отже, система фізичної підготовки в Державній прикордонній службі України є невід’єм-
ною складовою професійного підходу до виконання службових обов’язків та має велике зна-
чення для підвищення загального рівня ефективності та надійності прикордонного контролю.
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Shynkaruk Viktor, Melnikov Andrii, Kuksa Yaroslav

PHYSICAL TRAINING SYSTEM FOR CADETS IN THE STATE BORDER GUARD 
SERVICE OF UKRAINE

This article delves into the physical training system for cadets in the State Border Guard Service 
of Ukraine. It focuses on the current aspects of organizing and conducting physical training in 
the context of contemporary operational needs and requirements. The research tasks encompass 
evaluating the effectiveness of the current system and analyzing the principles and methods employed 
in the physical training of military personnel in various countries.

Diverse research methods were utilized, including surveys of cadets and instructors, comparative 
analysis of physical training programs, observation of the educational process, review of scientific 
literature, and specialized physical testing. These methods yielded varied data reflecting the quality 
and effectiveness of the physical training system.

The research findings can serve as a foundation for further enhancing the physical training 
system for cadets of the State Border Guard Service. They may also inform the development of new 
methodologies and programs tailored to the specific duties of border guards and aligned with 
contemporary global standards of professional training.

Special attention is paid to the physical training requirements established for border guard 
cadets considering their operational functions and safety requirements. The primary components 
of the physical training program, including aerobic and anaerobic endurance, strength, speed, 
and coordination, are scrutinized. Existing methodologies for assessing physical fitness and their 
suitability for use in a military educational institution are examined in detail.

The article also discusses the organization of training sessions and collaboration with sports coaches 
and physical training experts. Additionally, it explores the potential use of modern technologies such 
as virtual reality and specialized training programs to enhance the efficiency of physical training 
and facilitate the optimal development of cadets’ physical abilities.

In conclusion, improving the physical training system for border guard cadets is vital for their 
professional development and ensuring an optimal level of physical readiness to fulfill their duties.

Key words: physical training, cadets, State Border Guard Service, system, effectiveness, analysis, 
methods, needs, requirements, results.
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